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INSA-CONSULERE GmbH 

Ich weiß um die geplante Gebietsreform und finde die geplante Reduzierung der Landkreise 

richtig. 

Drei von zehn Befragten (30 %) wissen um die geplante Gebietsreform und finden die 
Reduzierung der Landkreise richtig. Männliche Befragte (36 %) sind deutlich häufiger 
dieser Ansicht als weibliche Befragte (24 %). 
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Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen die geplante Gebietsreform betreffend? 



INSA-CONSULERE GmbH 

Ich weiß um die geplante Gebietsreform und finde die geplante Reduzierung der Landkreise 

richtig. 

Die größte Zustimmung erhält die geplante Reduzierung der Landkreise von Seiten der 
Grünen-Wähler (46 %). Wähler von CDU (72%), FDP (73%) und AfD (73%) lehnen die 
Reduzierung am deutlichsten ab. 

*Befragte, die die Aussage mit Zustimmung bzw. Ablehnung bewerteten. 
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Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen die geplante Gebietsreform betreffend? 
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Ich weiß um die geplante Gebietsreform und lehne die geplante Reduzierung der Landkreise 

ab. 

Etwas mehr als die Hälfte der Befragten (57 %) lehnt die geplante Reduzierung der 
Landkreise in Thüringen ab. Unter den weiblichen Befragten (59 %) fällt diese Ablehnung 
deutlicher aus als unter den männlichen Befragten (55 %). 
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Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen die geplante Gebietsreform betreffend? 
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Ich weiß um die geplante Gebietsreform und lehne die geplante Reduzierung der Landkreise 

ab. 

Drei Viertel der CDU-Wähler (72 %) sprechen sich gegen eine Reduzierung der Landkreise 
aus. Auch die Wähler der anderen Parteien sind mit Ausnahme der Linken-Wähler (49% / 
51%), mehrheitlich gegen eine Reduzierung. 

*Befragte, die die Aussage mit Zustimmung bzw. Ablehnung bewerteten. 

n = 898* 

4 

Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen die geplante Gebietsreform betreffend? 
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Ich weiß um die geplante Gebietsreform und finde die geplante Verdoppelung der Mindestgröße für 

selbständige Gemeinden und die Abschaffung der Verwaltungsgemeinschaften richtig. 

Jeder vierte Befragte (27 %) weiß, dass im Rahmen der geplanten Gebietsreform die 
Mindestgröße für Gemeinden verdoppelt werden soll und befürwortet dieses Vorhaben. 
60 Prozent der Befragten lehnen es ab. 
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Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen die geplante Gebietsreform betreffend? 
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Ich weiß um die geplante Gebietsreform und finde die geplante Verdoppelung der Mindestgröße für 

selbständige Gemeinden und die Abschaffung der Verwaltungsgemeinschaften richtig. 

Über alle Parteipräferenzen hinweg findet die Verdopplung der Mindestgröße für 
Gemeinden nur geringe Zustimmung. Am häufigsten befürworten Wähler der Grünen   
(44 %) und Wähler der Linken (39 %) diese Vorhaben.  

*Befragte, die die Aussage mit Zustimmung bzw. Ablehnung bewerteten. 
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Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen die geplante Gebietsreform betreffend? 
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Ich weiß um die geplante Gebietsreform und lehne die geplante Verdoppelung der Mindestgröße für 

selbständige Gemeinden und die Abschaffung der Verwaltungsgemeinschaften ab. 

Etwas mehr als die Hälfte der Befragten (55%) lehnt die Verdopplung der Mindestgröße 
für Gemeinden im Zuge der geplanten Gebietsreform eindeutig ab. 30 Prozent stimmend 
er Ablehnung nicht zu, 15 Prozent (kumuliert) wissen es nicht oder machen keine 
Angabe. 
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Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen die geplante Gebietsreform betreffend? 
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Ich weiß um die geplante Gebietsreform und lehne die geplante Verdoppelung der Mindestgröße für 

selbständige Gemeinden und die Abschaffung der Verwaltungsgemeinschaften ab. 

Drei Viertel der Befragten, die die CDU wählen würden (71 %), lehnen es ab, die 
Mindestgröße für Gemeinden zu verdoppeln.  
 

*Befragte, die die Aussage mit Zustimmung bzw. Ablehnung bewerteten. 
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Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen die geplante Gebietsreform betreffend? 
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Ich würde ein Volksbegehren gegen die Gebietsreform unterstützen. 

Jeder zweite Befragte (55 %) würde ein Volksbegehren gegen die Gebietsreform 
unterstützen. Frauen (55 %) und Männer (56 %) würden ein Volksbegehren 
gleichermaßen unterstützen. 
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Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen die geplante Gebietsreform betreffend? 
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Ich würde ein Volksbegehren gegen die Gebietsreform unterstützen. 

Vor allem Wähler der AfD (76 %), der CDU (68 %) und der SPD (62 %) würden ein Volksbegehren 
gegen die Gebietsreform unterstützen. 
 

*Befragte, die die Aussage mit Zustimmung bzw. Ablehnung bewerteten. 
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Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen die geplante Gebietsreform betreffend? 
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Ich habe bisher nicht mitbekommen, dass die Landesregierung eine Gebietsreform plant. 
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Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen die geplante Gebietsreform betreffend? 

Jeder fünfte Befragte (23 %) hat bisher nicht mitbekommen, dass die Landesregierung eine 
Gebietsreform plant. Weibliche Befragte (26 %) haben seltener mitbekommen, dass die 
Landesregierung eine Gebietsreform plant, als männliche Befragte (20 %). 
 

*Befragte, die die Aussage mit Zustimmung bzw. Ablehnung bewerteten. 
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Mir ist das Thema Gebietsreform völlig egal. 
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Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen die geplante Gebietsreform betreffend? 

Jeder Zehnte (12 %) gibt an, dass ihm das Thema Gebietsreform völlig egal sei. Der überwiegenden 
Mehrheit der Befragten (80 %) ist die Gebietsreform nicht egal. 
 

*Befragte, die die Aussage mit Zustimmung bzw. Ablehnung bewerteten. 
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Hinweise zu den Grafiken 

Bitte beachten Sie: 
 
Auf Grund der Verwendung von gerundeten Zahlenangaben kann die Summe der 
Prozentzahlen unter Umständen geringfügig von 100 Prozent abweichen. 
 
Im Falle von Mehrfachantworten kann die Summe der Prozentzahlen erheblich von                      
100 Prozent abweichen. 
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